
 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COMITÊ ESTADUAL DE GESTÃO DO 

FOGO (CEGF) - 23/01/2025  

Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às 14 horas, no Plenário  

Cleverson Cabral, localizado na Sede dos Conselhos da Secretaria de Estado de Meio 

Ambiente de Mato Grosso (SEMA/MT), realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do ano de 2025 

do Comitê Estadual de Gestão do Fogo (CEGF), com a presença de representantes das 

seguintes instituições: Corpo de Bombeiros Militar de Mato Grosso (CBMMT), Secretaria 

Adjunta de Proteção e Defesa Civil de Mato Grosso, Secretaria de Estado de Comunicação 

de Mato Grosso (SECOM), Delegacia Especializada do Meio Ambiente da Polícia Judiciária 

Civil de Mato Grosso (DEMA/PJC), 13ª Brigada de Infantaria Motorizada (EB), Secretaria de 

Estado de Saúde de Mato Grosso (SES), Fundação Nacional dos Povos Indígenas (FUNAI), 

Batalhão de Polícia Militar de Proteção Ambiental/PMMT, Instituto de Defesa Agropecuária 

de Mato Grosso (INDEA), Secretaria de Estado de Educação de Mato Grosso (SEDUC), 

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística de Mato Grosso (SINFRA), Departamento  

Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT), Ministério Público Estadual de Mato Grosso 

(MPE-MT), Centro Integrado de Operações de Segurança Pública de Mato Grosso  

(CIOSP/SESP), Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis 

(IBAMA), Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBio), Perícia Oficial 

e Identificação Técnica do Estado de Mato Grosso (POLITEC), Associação dos Produtores 

de Soja e Milho do Estado de Mato Grosso (APROSOJA), Federação da Agricultura e 

Pecuária do Estado de Mato Grosso (FAMATO) e da própria SEMA.  

A reunião foi iniciada com a fala do presidente do Comitê Estadual de Gestão do Fogo 

(CEGF), Secretário Adjunto Executivo da SEMA Alex Marega, que deu as boas-vindas e 

agradeceu a presença das instituições. Em seguida, ele discorreu sobre a Temporada de 

Incêndios Florestais (TIF) 2024, destacando o empenho do Governo do Estado, produtores 

rurais, sindicatos, associações, governo federal, ONGs e da sociedade em geral no 

enfrentamento integrado e cooperado dos incêndios florestais em Mato Grosso.  

Ele também citou algumas ações estratégicas do governo para o combate e enfrentamento 

dos incêndios florestais e convidou as agências presentes a desenvolver e propor ações 

mitigadoras em todas as fases da TIF 2025, a saber, prevenção, preparação, resposta e 

responsabilização.  

Após a fala do presidente, os presentes foram convidados a se apresentar e compartilhar 

suas expectativas para as ações do CEGF para a TIF 2025. Em seguida, o Secretário 

Executivo do CEGF, Cel BM RR Dércio Santos da Silva, assumiu a condução das pautas 

ordinárias:  

1. Revisão do Decreto 513/2011 e da Portaria 240/2011.  

2. Instituição e composição de 04 (quatro) Câmaras Técnicas permanentes.  

3. Definição e início dos trabalhos da Câmara Técnica de Queima Prescrita.  

4. Proposta de criação dos Comitês Regionais de Gestão do Fogo (CRFG).  

5. Atualização do site da SEMA.  

6. Calendário das reuniões ordinárias de 2025.  



 

7. Realização de webinars.  

8. Normativa de indicação dos membros.  

9. Audiências públicas regionais.  

10. Consulta pública sobre ações mitigadoras de incêndios florestais.  

DELIBERAÇÕES E CONCLUSÕES  

1. Revisão do Decreto 513/2011 e da Portaria 240/2011: Durante a reunião, foi 

amplamente debatida a necessidade de atualizar o Decreto 513/2011 e a Portaria 

240/2011 para adequar às normativas às demandas atuais de gestão do fogo. Após 

deliberação, ficou decidido que será formado um Grupo de Trabalho (GT) para analisar 

os documentos e propor as revisões necessárias. Os participantes estabeleceram um 

prazo para o envio de sugestões, com a meta de produzir uma minuta consolidada que 

será submetida à apreciação do Comitê.  

2. Instituição de Câmaras Técnicas Permanentes: Foi aprovada a criação de quatro 

Câmaras Técnicas Permanentes, destinadas a fortalecer as ações de combate ao fogo. 

Essas câmaras serão estruturadas com base nos pilares de prevenção, preparação, 

resposta e responsabilização, visando à melhoria contínua das estratégias e 

procedimentos. A publicação da resolução que regulamenta essas câmaras será realizada 

nos próximos dias, com previsão de início imediato das atividades.  

3. Definição e Início dos Trabalhos da Câmara Técnica de Queima Prescrita: Deliberou-

se que o Secretário Executivo da Gestão do Fogo entrará em contato com representantes 

das instituições para articular a composição e o planejamento inicial dos trabalhos dessa 

câmara. A definição das prioridades será orientada pelas diretrizes estabelecidas na 

Resolução 001/2024/CEGF.  

4. Proposta de Criação dos CRFG: A proposta de criação dos Comitês Regionais de 

Gestão do Fogo (CRFG) foi apresentada, com informações atualizadas sobre o 

andamento do processo administrativo. O documento encontra-se sob análise do 

Comando Geral do Corpo de Bombeiros. Assim que houver um parecer definitivo, as 

informações serão compartilhadas com os integrantes do Comitê por meio dos canais de 

comunicação oficial.  

5. Atualização do Site da SEMA: Foi destacada a necessidade de modernizar e otimizar o 

acesso aos relatórios e informações do CEGF por meio do site da SEMA. A Secretaria 

Administrativa assumiu o compromisso de promover as atualizações, a fim de maior 

transparência e agilidade na comunicação com a sociedade e com o próprio plenário.  

6. Calendário de Reuniões Ordinárias: O Comitê aprovou, por unanimidade, o calendário 

de reuniões ordinárias para o ano de 2025, reafirmando o compromisso de manter a 

regularidade e a eficiência nos encontros. O cronograma será divulgado oportunamente.  

7. Realização de Webinars: Os membros do Comitê concordaram que os temas para os 

webinars deverão ser definidos com base em demandas emergentes e na relevância dos 

assuntos. A realização dessas iniciativas será estratégica para disseminar informações e 

promover a capacitação técnica dos envolvidos.  

8. Normativa de Indicação dos Membros: Foi reforçada a importância de formalizar a 

indicação de representantes das instituições para compor o Comitê. Essa indicação 

deverá ocorrer mediante publicação em portaria, garantindo conformidade com o 

regimento interno e assegurando a participação ativa de todos os órgãos envolvidos.  



 

9. Audiências Públicas Regionais: Ficou decidido que a Secretaria Executiva do Comitê 

buscará articular-se com a Comissão de Meio Ambiente da Assembleia Legislativa de 

Mato Grosso (ALMT) para rever a abordagem, as estratégias e discussões sobre a gestão 

do fogo.  

10. Consulta Pública sobre Ações Mitigadoras de Incêndios Florestais: Apresentou-se a 

proposta de criar um formulário para coleta de sugestões sobre ações mitigadoras de 

incêndios florestais. O formulário será divulgado por diversos meios, com o objetivo de 

alcançar um público amplo. As contribuições recebidas subsidiarão o trabalho das 

Câmaras Técnicas, especialmente nas áreas de preparação e resposta, fortalecendo a 

gestão participativa.  

Após manifestação e validação dos membros, a presente ata foi considerada aprovada e 
devidamente homologada 

 

ALEX SANDRO MAREGA 
 Secretário Adjunto Executivo de Meio Ambiente/SEMA-MT 
 Presidente do Comitê Estadual de Gestão do Fogo/CEGF 
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